

◆走向我们的小康生活

# 葡萄藤上结出串串“致富果”

——记胡集镇惠安红宝石无核葡萄种植专业合作社负责人朱相勤

□本报记者 海涛 宏强  
见习 报道

近日，在位于胡集镇的惠安红宝石无核葡萄种植专业合作社的基地里，记者被一排排、一行行按现代、标准化种植的葡萄所震撼，一串串成熟的红宝石葡萄悬挂在藤蔓上，殷红的果子调动着人们的味觉。

据合作社负责人朱相勤介绍，该园区共种植100多亩红宝石葡萄，今年进入盛果期，葡萄销往全国各地，总产值达100多万元。

“2018年我流转了村里150亩土地，发展红宝石无核葡萄种植。由于种植面积大、管理严格，葡萄的品质极好，糖度达到24个，前来收购的外地客商络绎不绝，葡萄供不应求。”朱相勤说。

2017年，朱相勤萌生了发展葡萄种植业的想法。他拿出多年积蓄，在本村流转土地发展红宝石无核葡萄种植，迈上了自主创业的道路。

为了种好葡萄，在合作社创办之初，朱相勤进一步摸索种植技术，刻苦钻研学习各类种植技术方面的书籍，深入了解如何拉长葡萄生长期、如何缩短成熟周期等方面的知识。同时，他积极向“土专家”求教，并把专家请到基地现场进行指导，经过3年发展，如今的他不仅成了远近闻名的种植能手，还成为当地葡萄种植大户。

创业以来，朱相勤每天四点起床。自9月份基地的葡萄开始采摘后，朱相勤几乎天天从早忙到晚。无论多累，看到自己精心培育种植的葡萄受到市场的认

可，朱相勤心里甜滋滋的。

朱相勤更令人佩服的还有他的钻研精神。为了种出“好葡萄，不一样的葡萄”，朱相勤坚持阅读相关资料，四处学习考察。通过学习和思考，朱相勤坚持选择发展绿色农业，打造精品农产品之路。在葡萄种植过程中，基地施用生物有机肥，采用喷灌、套袋技术，种植出的葡萄可直接食用。为保证品质，基地严格控制葡萄产量，每亩不超过300斤，这样种植出的葡萄品相好、口感好，吃起来更甜更美味。

朱相勤介绍，红宝石葡萄原产于美国，在世界上以引入到我国。红宝石葡萄能够起到很好的抗病毒效果，它除了具有很多葡萄的共性之外，还有防癌和抗癌的效果，是不可多得的一种珍贵水果，另外它还有补血的作用。

由于朱相勤种植面积大、管业经营。用。由于朱相勤种植面积大、管业经营。“在我这儿干活的不少，有七八十个人，这是多的时候，平常五六个人，每天给大家六七十块钱的工钱，中午管顿饭，大家都愿意在我这干。”朱相勤说。

不仅如此，他也深知“授人以鱼不如授人以渔”的道理，将自己种植葡萄的经验，毫无保留地传授给想致富的乡亲们。

朱相勤用三年的时间，摇身变成了种植大户，靠种植葡萄完成了创业梦，把农业做了“快富”项目，还成了带动当地农民脱贫致富的明星。朱相勤的葡萄产业越做越大，用工量也逐年增加。当前，每天有近30多名附近群众前来务工，朱相勤则优先选择本村的贫困户，鼓励大家通过土地、务工和资金投入等方式参与葡萄产

户，规定每年9月份作为孝善赡养金的定期缴纳时间，社会缴纳的赡养金最终汇入该账户，实行专账核算。据统计，孝善基金创立以来，共收到86人次缴纳的孝善赡养金25.5万元，有效提升了农村老年人的生活水平。

“我镇从孝善基金中按照每缴纳1000元补贴100元的标准进行奖补，每户每年奖补上限为200元。今年又有50户老人的子女或亲属为其缴纳了14.9万元孝善赡养金，镇政府为其发放补助金达2.7万元。”皂户李镇扶贫办主任苏云楼说道，“孝善基金的设立，推进了乡村文明建设。如今，孝老爱亲在农村蔚然成风。”

## 皂户李镇孝善基金提升老人幸福指数

□本报记者 海涛  
通讯员 王超 报道

皂户李镇：“虽然闺女很孝顺，但她嫁到河北了，回来一趟也挺不容易的。平日里也没有定期给俺们钱的习惯，俺们遇上点花钱的事，也不愿向孩子张口。没想到政府都替咱想到了，孩子把钱交到账户里，俺们定期就能领到，真是太贴心了。”近日，皂户李镇袁家庄村的王青河提到孝善基金时，脸上露出了开心的笑容。

针对农村一些60岁以上老年人由于年纪大，身体不好，基本丧失了劳动力，没有固定的收入来源的现状，皂户李镇拓宽工作思路，创新工作模式，在镇经营站专门设立孝善基金。

## 姜楼镇爱心企业慰问敬老院老人

□通讯员 孙启波 报道

美楼讯 为弘扬“尊老、敬老、爱老”的传统美德，近日，惠民县飞佳食品有限责任公司总经理韩健来到姜楼镇敬老院走访慰问，将浓情厚意送到老人心坎上。

韩健为老人们送上200斤鸡肉、100斤鸡蛋、100斤猪肉等慰问品，细心询问老人们的护理、娱乐、健康等情况，衷

心的祝愿他们身体健康，生活愉快，以点滴行动向社会释放着更多的温暖和正能量。

关爱老年人的晚年生活是社会的共同心愿，也是义不容辞的责任和义务。姜楼镇将以此活动为契机，积极关爱老人，让老年人充分体会到社会的关爱和温暖，为老人晚年生活营造温馨的氛围。

## 桑落墅镇敬老院为70名老人发放秋装

□通讯员 国国 李国  
鹏宇 报道

桑落墅讯 为弘扬尊老敬老的传统美德，让老人过一个温暖舒适的秋天，近日，桑落墅镇敬老院为院里70余名老人发放秋装。

发放现场，工作人员耐心的为老人们试穿新衣，并叮嘱他们要注意卫生，勤换衣物。秋意渐凉，老人们的心却暖了起来。

“来敬老院这几年，工作人

员不但悉心照顾我们饮食起居，过年过节也都陪伴着我们，一年四季还给发放新衣服，真是打心底里感谢他们。”83岁的王大爷接过衣服感动地说道。

近年来，桑落墅镇始终坚持养老服务放在心上，扎实履职尽责，完善服务体系，敬老院管理水平持续提升，老人们的居住环境不断改善，让敬老院的老人真正体会到了“老有所养，老有所乐，老有所安”。



关爱计生特殊老人

□本报记者 海涛  
通讯员 崔特 洪波  
第月 报道

近日，胡集镇开展关爱计生特殊老人活动。

该镇组织志愿者为老人理发、测量血压、讲解健康知识。通过活动，让老人们感受到社会的关爱和温暖。



交通安全宣传进集市

□本报记者 海涛  
通讯员 王超  
程磊 报道

近日，县公安局交警大队三中队民警带着交通安全宣传资料走进集市开展“进城务工人员”“一盔一带”为主题

的交通安全宣传活动。此次活动中发放宣传单页300份，积极倡导遵法守规、安全出行的交通理念，进一步增强了农村地区及进城务工人员的交通安全意识和防护意识。

## 2020年文化惠民演出走进大年陈镇

□通讯员 李倩 刘燕  
秀涵 报道

大年陈讯 为丰富基层群众精神文化生活，推动优秀传统文化传承发展。近日，2020年文化惠民演出走进大年陈镇，为群众

献上一场精彩的视觉盛宴。

演出在主持人热情洋溢的致词下拉开帷幕，京剧《穆柯寨》《凤还巢》，吕剧《双僧拜佛》《泪洒相思地》等17个风格鲜明、花样迭出的节目轮番上演，现场

观众的欢呼声连绵不断、掌声此起彼伏。

此次文化惠民演出以中国梦为主题，旨在弘扬中华优秀文化，弘扬社会主义核心价值观，坚持“三贴近”和“思想性、艺

## 县中医院开展老年人义诊活动

### 惠民小伙拾金不昧暖人心

□通讯员 赵晓羽 报道  
近日，县人民医院莘庄医疗区发生了一起拾金不昧的好人好事，八旬老人刘宝会200元看病钱、身份证和一部手机失而复得，这让老人激动不已，这多亏了大年陈镇莘庄村拾金不昧的好小伙王强。

王强说，这都是自己应该做的，不是自己的东西决不会要。王强拾金不昧的行为，诠释了中华民族的传统美德，每个人都应该学习，让社会处处充满正能量。

### 桑落墅敬老院迎来一群“红马甲”

□通讯员 国国 李国  
鹏宇 报道

近日，桑落墅镇敬老院里迎来了一群特殊的红色身影——桑落墅镇新时代文明实践志愿者。

志愿者和老人们包包子，随着热腾腾的包子出笼，整个敬老院都飘溢着浓浓的香味，老人们吃着香喷喷的包子，脸上露出灿烂的笑容。志愿者用实际行动，弘扬敬老、爱老、助老的传统美德，让老人们切实感受到来自社会的温暖。

### 孙武街道开展新农村新生活培训活动

□通讯员 高琳 严芳  
为为 报道

为推动农村社区新时代精神文明建设，近日，孙武街道朱老虎社区开展新农村新生活培训活动，并对先进个人进行表彰。

通过此次活动，提升了社区居民人居环境及自我保护等方面的意识，进一步提升了居民科学文明素养，营造了良好的新时代精神文明建设氛围。

### 石庙镇第一中学整治校园环境

□通讯员 姜泽元  
杜召水 报道

近日，为进一步落实上级关于秋冬季节疫情防控的要求、加强防控措施，促进广大师生形成健康文明的生活方式和行为习惯，打造文明、卫生、健康、绿色的校园环境，石庙镇第一中学聚集全校师生力量，在校园内开展校园清洁卫生大扫除活动。

为有效完成校园环境整治工作，学校广泛宣传，全员参与，校园内外及周边环境焕然一新，得到了学生家长的认可和称赞。

## 十四届惠民县委第十轮巡察公告

按照县委巡察工作统一部署，十四届惠民县委第十轮巡察定于2020年10月22日开始。

本轮巡察共成立4个巡察组，采取“一托N”方式，对11个直属单位开展巡察。其中，对县人大常委会机关及各专委会、县政协机关及各专委会、县工商联、县实验中学、县职业高中、县实验幼儿园、县退役军人事务局、县第三中学、县农投集团公司10个单位开展常规巡察，对县人防办进行巡察“回头看”。现将有关事项公告如下：

一、巡察主要内容  
根据县委要求和巡察工作职责，县委巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员和县委管理的其他党员干部在党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利方面，执行政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律方面，贯彻落实党中央和党的十九大精神情况，谋划推进工作及履行职能责任情况；聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面，重点是：

解党员干部作风建设情况，整治形式主义、官僚主义情况，担当尽责、为民服务情况，以及在资金管理、资产管理、资源配置、资本运作和工程项目方面的依法廉洁用权情况；聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设方面，重点了解领导班子建设、选人用人、队伍建设全面从严治党党主体责任落实等情况。同时，注重对巡察反馈问题整改情况开展监督检查。

二、受理信访范围  
根据县委要求和巡察工作职责，县委巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员和县委管理的其他党员干部在党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利方面，执行政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律方面，贯彻落实党中央和党的十九大精神情况，谋划推进工作及履行职能责任情况；聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面，重点是：

举报电话：19954311707  
电子邮箱：hmxwxc3@bz.shandong.cn

巡察单位：县党校、县实验幼儿园、县人防办

县委第四巡察组：  
举报电话：18854369162  
电子邮箱：hmxwxc4@bz.shandong.cn

巡察单位：县退役军人事务局、县第三中学、县农投集团公司  
邮政信箱寄地址：惠民县10号信箱（县委第4巡察组收）

欢迎广大党员、干部、群众按照巡察受理范围，直接向各个巡察组反映有关情况和问题，鼓励实名举报。对不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定由有关部门处理。  
特此公告。

县委第二巡察组：  
举报电话：18854369165  
电子邮箱：hmxwxc2@bz.shandong.cn

巡察单位：县工商联、县实验中学、县职业高中

县委第三巡察组：

举报电话：18854369166  
电子邮箱：hmxwxc3@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第五巡察组：

举报电话：18854369167  
电子邮箱：hmxwxc5@bz.shandong.cn

巡察单位：县实验幼儿园

县委第六巡察组：

举报电话：18854369168  
电子邮箱：hmxwxc6@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第七巡察组：

举报电话：18854369169  
电子邮箱：hmxwxc7@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第八巡察组：

举报电话：18854369170  
电子邮箱：hmxwxc8@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第九巡察组：

举报电话：18854369171  
电子邮箱：hmxwxc9@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十巡察组：

举报电话：18854369172  
电子邮箱：hmxwxc10@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十一巡察组：

举报电话：18854369173  
电子邮箱：hmxwxc11@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十二巡察组：

举报电话：18854369174  
电子邮箱：hmxwxc12@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十三巡察组：

举报电话：18854369175  
电子邮箱：hmxwxc13@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十四巡察组：

举报电话：18854369176  
电子邮箱：hmxwxc14@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十五巡察组：

举报电话：18854369177  
电子邮箱：hmxwxc15@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十六巡察组：

举报电话：18854369178  
电子邮箱：hmxwxc16@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办

县委第十七巡察组：

举报电话：18854369179  
电子邮箱：hmxwxc17@bz.shandong.cn

巡察单位：县人防办